



Андрей Земсков

## Санитарный поезд

1.

На сибирских полустанках  
Ни кола и ни двора.  
Здесь летала с гор на санках  
Боевая детвора.  
Головой качали деды:  
Уголек опять в цене —  
За полгода до победы  
В самой огненной войне.

Три аккорда, гриф гитарный,  
Начинаю с ноты «ля».  
Ехал поезд санитарный  
На восток в госпиталь.  
А война ползла на запад  
По истерзанным полям,  
По артиллерийским залпам,  
По сожженным деревьям.

Хлеб в тылу чернее глины,  
Горек, словно дикий мед.  
Под ребром осколок мины  
Спать ночами не дает.  
Омулевая ушца.  
Широка родная Русь!  
Дай водички, медсестрица, —  
Если выживу — женюсь!

Дымка снежная витала,  
Флаг над пшадью аелл,  
Грозный голос Левитана  
С каждой сводкою теплел.  
А в вагоне пахло потом,  
В окнах — сопки да кедрач.  
С Новым сорок пятым годом  
Нас поздравил военврач.

2.

А инвалид махорку бережно  
завертывал,  
Одной рукой «катушкой» щелкал,  
смаковал.  
Так мы курили в декабре  
сорок четвертого  
На старых шпалах возле озера Байкал.  
По сводкам Совинформбюро  
в газете «Правде» я  
Своих искал — куда продвинулись  
уже.  
И пела, радовала нас  
Шульженко Клавдия  
«Платочком синеньким» на новом  
рубеже.  
А я теперь, конечно, непременно  
выживу,  
А повезет — еще успею взять Берлин,  
И добрым словом вспомню  
там девчонку рыжую,  
Что в кипяточек нам бросала сахарин.  
Луны осколочек под сердцем  
зашевелится —  
Перекурю — и станет легче на душе.  
Промчится поезд, и вослед махнет  
метелица  
Платочком синим на далеком  
рубеже.

Следующая встреча членов  
литературного объединения «Зодиак»  
состоится 16 мая в 12 часов  
в центральной библиотеке Каширы-2.

Анатолий  
Щавелин-Елисеев

Герою Советского Союза  
А. И. Выборнову, В. Г. Зубкову  
и Г. Р. Елисееву, участникам  
Великой Отечественной войны в  
Чехословакии после 9 мая 1945 года

х х х  
Священный май, войне конец  
Безоговорочный.  
А здесь еще гуляет смерть  
В бетонно-проволочном.  
Земля весенняя в цвету  
От взрывов корчится,  
А жить, а жить, как никогда,  
Уж очень хочется!  
Идут последние бои  
Под Златой Прагою,  
Взыскует мира вся земля  
С победной радугой.

Виктор Ивашков

## Битва за Каширу

Над селом плыли мрачные тени,  
Содрогались сердца матерей,  
И молились, упав на колени,  
За здоровье мужей, сыновей.

Шли печальные новости с фронта,  
В отдалении слышался гром,  
И на бланках сухих «похоронки»  
С вдовьим плачем врывались в дом.

А война разгоралась все шире —  
От Балтийских до южных границ.  
И уже подкатились к Кашире  
Гул и всполохи грозных зарниц.

А фашисты с настойчивой целью,  
Захвативши Венев и Мордвев,  
Устремлялись к депо Кашире,  
А затем на Каширскую ГРЭС.

Стая «мессеров» в небе кружила,  
Но, как в древние злые века,  
Стала крепостью наша Кашира,  
И надежной преградой — Ока.

Грохотали надсадно зенитки,  
Преградив «асам» выход на цель.  
Те, которые не были сбиты,  
Улетали поспешно отсель.

На Оке наводили понтоны,  
Чтоб резервы переправлять.  
Город твердо держал оборону  
И готовил защитников рать.

Все трудились в морозах суровых,  
Чтоб к Москве не продвинулся враг.  
Укреплялся кавкорпус Белова,  
Превращаясь в разящий кулак.

Подготовка к боям шла толково  
Под присмотром придирчивых глаз.  
У коней проверяли подковы,  
Ждали главный армейский приказ.

И когда поступила команда,  
Грнул залпами огненный шквал,  
И, оставив замерзшие танки,  
Враг позорно, трусливо бежал.

А бойцы генерала Белова  
Не ослабили натиск атак —  
Отогнали врага до Венева.  
То был первый победный этап.

Поднимались советские рати,  
Закипала войны круговерть,  
Наши деды, отцы и братья  
Шли на бой, презирая смерть.

В День Победы поклонимся низко  
Тем, кто жертвовал жизни свои,  
И возложим цветы к обелискам.  
Пусть хранят их покой соловьи.



Творческий конкурс, объяв-  
ленный редакцией «КИ» в пред-  
дверии юбилея Победы, продол-  
жается. Сегодня мы публикуем  
несколько стихотворений,  
присланных нашими читате-  
лями — участниками конкурса.  
Напоминаем: работы принимаются  
до 20 мая.

Талина Астахова

## У братской могилы

Пришел старик к могиле братской,  
Снял шапку, голову склонил.  
Он положил гвоздики к каске  
И боль утраты ощутил.

Война взяла жену и сына,  
Друзей, товарищей взяла.  
А что оставила солдату  
И что взмен ему дала!

Он выжил в том бою смертельном,  
Когда враг двигался на нас,  
И даже в том огне кровавом,  
Когда товарищей он спас.

Земля горела под ногами,  
Снаряды рвались впереди,  
И гибли воины-солдаты,  
Чтобы Отечество спасти.

Теперь стоит он у могилы,  
И слезы льются по щекам.  
Перед глазами его взрывы,  
И не помочь уже друзьям.

Вот в небе вспыхнул залп салюта —  
То памятью война по-бойцам.  
Нам не забыть солдатский подвиг,  
И слава вечная отцам.

Николай Шадский

## И вечно будет защищать

Не меркнет слава боевая  
И не теряется в годах,  
Когда Россия, побеждая,  
Над рейхом водрузила флаг.

Да, отступали. Трудно было,  
Не победил народ врага,  
Не допустив, чтоб осквернилась  
Москву фашистская нога.

Да, слишком дорогой ценою  
Досталась та победа нам.  
Смешалась смерти миллионов  
С лихой бедою пополам.

Что ж! За ценой не постояли,  
Не дрогнув в смертной схватке мы.  
Зато полмира отстояли  
От той коричневой чумы.

Анатолий Прядкин

## День Победы

В день, когда в Берлине зло  
Было сбито с пьедестала,  
В память врезалось число,  
Что победной датой стало.

День Победы — день добра,  
Мира вечного и счастья!  
Вот и иволги с утра  
Принимают в нем участие.

Распускается сирень,  
Ордена цветут, медали.  
Ветераны в майский день,  
Словно молодыми стали.

И беретки набекрень,  
И солдатские пилотки...  
Ах, как жалко! Этот день,  
Этот день такой короткий.

## НАШ КОНКУРС

Кристина Максимович

## Письмо на фронт

Нас разделяют километры  
расстояния,  
И долго нам не встретиться с тобой,  
Но есть одно заветное желание —  
Обнять тебя покрепче, мой родной.  
Но так судьба распорядилась,  
Что от удара содрогнулась

вся страна,  
Земля во мрак и горе погрузилась,  
Пришла жестокая и страшная война.  
Она, детей и женщин не жалея,  
Все разрушает на своем пути,  
Но мы должны, я знаю, мы сумеем  
Все выдержать и этот путь пройти.  
Да, будет сложно, я не спорю,  
И, может, кто-то не вернется

никогда...  
Но люди будут чтить своих героев  
Спусти те долгие прошедшие года.  
Сражаться будем за свободу,  
За чистоту и синь небес,  
За нашу русскую природу,  
Цветущий луг, зеленый лес,  
Чтоб наши дети жили в мире,  
Росли под солнышком лучистым,  
Не знали голода и крика:  
«Мама, не отдавай меня

фашистам!».  
Пусть больно, но нельзя сдаваться,  
И кровь порою стынет в жилах...  
Тебя любить и за тебя бояться —  
Я сделать большего не в силах.  
И что бы ни готовил день грядущий,  
Куда бы ни свернула колея,  
Знай, для меня ты самый лучший!  
Ты нужен мне, я жду тебя!

Остались в памяти народной  
И Саласпилс, и Бухенвальд,  
Бои на землях Подмосковья,  
И Ленинград, и Сталинград.

И Курская дуга, конечно,  
И под Варшавао бои,  
Где тысячи солдат навечно  
В сырую землю полегли.

Мы помним все. Одно желанье:  
Чтоб помнили о том и те,  
Кто снова миру угрожает,  
Забыв о пройденной войне.

Россия всюду заявляет,  
Давно пора ее понять!  
Мир защищала, защищает  
И вечно будет защищать.